

## 全鄉被劃入邵族傳統領域 魚池提訴願 原民會：依法回應

2018-07-06 【記者賴香珊、董俞佳／南投報導】

行政院原民會公告邵族傳統領域，將南投縣魚池鄉全鄉和仁愛鄉中正村部分土地劃入，引發地方不滿。仁愛鄉前天開會表達「護土」決心，魚池鄉也提訴願撤銷公告，昨天將四千份連署書寄原民會表達抗議。

原民會土地管理處處長杜張梅莊回應指出，劃設傳統領域之後，魚池鄉非大小建設都要經邵族同意，只有公有土地，且涉及土地開發、資源利用、生態保育、學術研究等四個類型才要取得當地原住民諮商同意，並非造橋、鋪路等都適用，要視是否影響原民安全、生活品質，是否為嫌惡設施、衝擊原民文化等。但外界質疑，若有不需要諮商同意的，就應載明，杜張梅莊表示，近期會討論是否研修。

魚池鄉代會指出，全鄉人口逾一萬六千餘人，邵族約三百多人，不到全鄉人口百分之二，但全鄉都被劃進邵族傳統，未來鄉內公有地大小建設都得事先徵求邵族民族議會同意，但沒選舉程序且無民意基礎，卻箝制全鄉發展，與民主、公平原則不符。

魚池鄉代會發動鄉民連署，昨天率鄉內村長聯誼會遞交約四千份連署書給公所，鄉代會主席張德林說，要求公所將連署書送交原民會表達地方反對意見，更要公所聘任律師捍衛魚池鄉主權，力爭撤銷邵族傳統劃設。

魚池鄉長陳錦倫昨指出，原民會未依行政程序法第一〇二條給予處分相對人（魚池鄉）陳述意見的機會，該公告本身就有重大瑕疵，前天也已提出「公告無效」訴願。

原民會公告邵族傳統領域，除魚池鄉幾乎全鄉納入外，以布農族為主的仁愛鄉中正村約有一百五十公頃土地也被劃入，仁愛鄉代會前天也召開臨時會重申「護土」決心，反對「侵門踏戶」的做法。

杜張梅莊表示，魚池鄉確是原住民地區，二月六日於原民會曾召開商議小組會議，南投縣政府、魚池鄉公所會中也都表示尊重，但現在若有其他意見，會持續溝通，若想訴願，也會依法回應。他說，各界意見會列入未來執行參考，也會加強跟非原住民族的溝通，避免恐慌，取得更多共識。